

“小丑”闪进放映厅疯狂扫射

《蝙蝠侠前传3》电影首映枪击案震惊全美

“黑暗骑士”与“小丑”，这对《蝙蝠侠》系列电影中经典的正反角色，成为20日凌晨美国丹佛枪击案一个令人唏嘘的注脚。当数百影迷正全神贯注观看《蝙蝠侠前传3：黑暗骑士崛起》首映时，自称“小丑”的凶手霍姆斯悄无声息进入放映厅疯狂扫射。这起美国历史上伤亡人数最多的枪击案，目前已造成12人死亡59人受伤，震惊全美。

午夜“影院惊魂”

当天凌晨，数百影迷涌入丹佛市郊奥罗拉的“世纪16”电影院观看暑期档大片《蝙蝠侠前传3：黑暗骑士崛起》首映。在影片播放约30分钟后，一名头戴防毒面具的黑衣男子悄然步入放映厅，先向观众席投掷多枚催泪弹，随后开枪扫射。

由于当时影片正好在播放枪击片段，不少观众开始以为是影院特效，直到有人中弹后尖叫才知道正在经历真实的枪林弹雨。目击者称，现场听到50至75声枪响，枪声、尖叫声、呼喊声交杂，有人试图起身逃离，但很快中枪倒下。密集子弹不仅击中数十人，甚至还射到隔壁一个放映厅，引发更大混乱。

观众拉莫斯称案发现场如地狱般恐怖，“很多人都在跑，我感觉自己被踩在脚下，脸被踢了很多次，地上躺着很多人，我感觉自己快要死了”。19岁的萨莱纳看见一个女孩在慌乱中磕伤脸颊，另有不少人撞到腹部。有人看见一个婴儿满脸是血，还有观众因为催泪弹受伤。

枪手自称“小丑”

丹佛警方在枪击案发生后第一时间接到报警，在剧院外的停车场将正开枪射击自己汽车的枪手抓获，他在被捕时没有作任何抵抗。经调查，嫌疑人是白人男性，名



民众自发悼念枪击案受害者，牌上写着「奥罗拉坚强」

为霍姆斯，24岁，身高1.8米左右。他在袭击时身穿防弹背心，头戴护目镜和防毒面具。

霍姆斯对警方表示自己就是“小丑”，他的头发也染成了与电影中“小丑”一样的红色。“小丑”是《蝙蝠侠》系列电影中著名的反派形象，被称为蝙蝠侠“最大的敌人”。

霍姆斯称在自己住宅布置了爆炸装置，警方随后疏散该住所周边人群，通过消防梯破窗而入，发现数枚设计极其精密复杂的炸弹。警方表示，可能要耗费数小时甚至数天才能完成拆弹工作。

根据丹佛警方提供的信息，霍姆斯去年从加州圣迭戈搬到丹佛，在科罗拉多大学丹佛校区医学中心攻读神经学博士，但在上月申请退学。霍姆斯没有任何犯罪记录，警方

在他身上找到3把枪支，加上放在车中的1把，分别是突击步枪、雷明顿猎枪和2把手枪。警方确认，这些武器是前几个月分别在正规武器店购入，属于合法购买。

美国广播公司当天在节目中连线了一名来自圣迭戈的妇女，她自称是霍姆斯的母亲，表示自己的儿子就是枪击案嫌疑人，警方“抓对了人”。她说：“我要告诉警方一些事情，我要坐飞机到科罗拉多州去。”随后她和丈夫发表一份声明，称“心和受害人的家属在一起，但也请尊重我们的隐私”。

全美将降半旗

凌晨5时，身处佛罗里达州棕榈滩的美国总统奥巴马获悉枪击案消息后表示震惊和悲痛。他发表演

讲说：“枪手的行为是邪恶的、毫无意义的，我们永远不会理解是什么导致枪手夺去他人生命，这令我们感到生命之脆弱、时间之宝贵。”

目前奥巴马已取消次日的竞选活动，返回白宫处理枪击案。美国所有公共建筑物和广场前的国旗（包括军营和白宫门前的国旗）在25日之前都将保持下半旗状态，以哀悼枪击案受害者。

中国驻芝加哥总领馆副领事周子亦接受采访时表示，总领馆高度关注丹佛枪击事件，目前对是否有中国人伤亡尚无确切消息。芝加哥总领馆已启动应急机制，若有中国人伤亡，总领馆工作人员将立即赶往事发地点处理相关事宜。

驻美记者 徐东海
(本报洛杉矶今日电)

墨西哥交通事故导致24人死亡

新华社墨西哥城7月20日电 墨西哥纳亚里特州20日发生一起重大交通事故，目前已造成24人死亡26人受伤。

当天凌晨4时，一辆在高速公路上行驶的客车突然失控，坠入路边约100米深的山沟。车上21人当场丧生，29名伤者被送到附近医院接受救治，其中3人因伤重不治。

客车乘客都是来自北部奇瓦瓦州的游客，而且都住在同一个社区，事发时正准备前往纳亚里特州瓜亚维托角海滩度假。

警方初步调查显示，事故原因可能是客车在行驶过程中刹车失灵，失控后冲出高速公路。

津巴布韦老年人将享受免费医疗

新华社哈拉雷7月20日电 津巴布韦参议院20日通过《老年人法》，规定老年人应享有的福利。这是津巴布韦第一部有关老年人的法律，津巴布韦也成为非洲最早制定《老年人法》的国家。

根据此法，津巴布韦60岁以上老年人将免缴水电等公用设施费用，享受免费医疗和其他福利。

劳工部长姆帕里瓦说，这部法律已讨论了将近10年，现在终于变成现实，它的通过将对老年人的生活保障具有深远意义，有助于改善老年人生活水平。

目前大多数津巴布韦老年人处境艰难，靠政府补贴的每月20美元维持生活。

英国二战沉船捞出“最重”白银

新华社上午电 美国奥德赛海洋勘探公司从沉没的英国“盖尔索帕”号货轮中打捞出43吨银锭，估计已经起获沉船内五分之一白银。奥德赛海洋勘探公司称，这次作业下潜最深，所获贵金属最重，创下纪录。

奥德赛海洋勘探公司说，已经发现的大量白银约占已投保银锭的43%或货轮中全部白银的20%，1203块银锭已经运送到英国一处安全设施，以现价折算，价值3800万美元。

“盖尔索帕”号货轮在二战期间遭纳粹潜艇鱼雷击沉，所处北大西洋海底距水面4700米。

美国“乐事”薯片重金征集新口味

新华社上午电 美国百事公司邀请消费者20日起参加一项在线竞赛，征集旗下品牌“乐事”薯片新口味。

与英语“帮我们个忙(favor)”谐音，这项竞赛取名“帮我们美味(flavor)”。乐事将从参赛者提供的新口味中选出3种制成薯片销售，然后请消费者投票评出最佳口味，冠军可获得100万美元奖金或者这种最佳口味薯片2013年净销售额的1%。

不少薯片迷等不及活动开始，19日已经推介新口味，包括枫叶糖浆味、鸡肉干味、夏威夷辣味、花生酱味和草莓香蕉味。

相关链接

美国去年以来主要枪击事件

2011年1月8日 亚利桑那州图森市发生枪击事件，造成6人死亡13人受伤，伤者包括国会女众议员吉福德

7月7日 密歇根州大急流城发生枪击事件，造成7人死亡，凶手在被警方包围后自杀

7月23日 得克萨斯州大草原城滑雪场发生枪击事件，造成包括凶手在内6人死亡

8月7日 俄亥俄州阿克伦市发生枪击事件，造成8人死亡

10月12日 加利福尼亚州奥兰治县锡尔比奇一家美容店发生恶性枪击事件，造成8人死亡

2012年3月17日傍晚至18日清晨 芝加哥发生13起枪击事件，造成5人死亡12人受伤

4月2日 加利福尼亚州奥克兰市一所大学发生枪击事件，造成7人死亡

4月11日 洛杉矶南加州大学校园附近2名中国留学生在车中遭枪击身亡

4月13日傍晚至14日清晨 芝加哥发生10起枪击事件，造成3人死亡7人受伤 王龙琴

嫌疑人被指深居简出从不开灯

专家判断他可能被妄想症困扰

以“小丑”方式出现，而且精心策划在《蝙蝠侠》系列电影首映时行凶，24岁的霍姆斯究竟是一个怎样的人？根据美国媒体报道，霍姆斯性格孤僻，不喜和外人交流，专家判断他可能被妄想症困扰。

根据警方提供的信息，霍姆斯1987年12月13日生，有合法的美国居住权，并不在警方监视名单上。他在加州圣迭戈长大，2010年从加州大学河边分校毕业并获得神经学学士学位，2011年6月到科罗拉多大学丹佛校区医学中心攻读神经学博士学位。

但科罗拉多大学丹佛校区医学中心发言人称，霍姆斯2012年6月已经向学校申请退学，目前正在办理退学手续。

2011年5月，霍姆斯搬到了目前在奥罗拉的住所。据邻居描述，霍姆斯住所的灯一直黑着，即便是在深夜窗帘也基本没动过。邻居说：“如果用长焦镜头，能看到他的厨房墙壁上挂着喜剧电影《王牌播音员》男主角法瑞尔的海报。”

一名在霍姆斯经常光顾的酒吧工作的邻居说：“他比较懒散，深居简出，基本不和别人说话，少有的交



警方打破霍姆斯所住公寓房间窗户

图IC

流都很短，是那种你走在街上不会看第二眼的人。”

霍姆斯的楼下邻居凯特琳说，她曾在午夜听到楼上房间传来嘈杂的音乐声，“音乐节奏就像是枪声，循环播放很长时间”，然后在凌晨1时突然停止。

去年在一份租房申请栏目上，霍姆斯形容自己为“安静随和”。不过，在他的公寓中住着的不少医疗学校学生和员工都不知道他。

据悉，霍姆斯的母亲是一名护士，父亲是一名软件公司经理。在得知儿子涉嫌杀人后，霍姆斯的父亲已前往丹佛。

一些心理学专家认为，目前还很难断定霍姆斯在行凶前的精神状态，但是一般会实施这种暴力犯罪的人都长期被妄想症困扰，以为自己身处另一个世界。

驻美记者 徐东海
(本报洛杉矶今日电)